

老朋友又見面 習近平同普京舉行會談

雙方簽署中俄深化新時代全面戰略協作夥伴關係聯合聲明

北京時間5月16日上午，中國國家主席習近平在北京人民大會堂同來華進行國事訪問的俄羅斯總統普京舉行會談。

中新社報道，兩國元首首先舉行小範圍會談。

習近平指出，中俄兩國同為聯合國常任理事國和主要新興市場國家，雙方加大戰略協作，拓展互利合作，順應世界多極化和經濟全球化的歷史大勢，是兩國共同的戰略選擇。雙方應該以建交75週年為新起點，進一步加強發展戰略對接，持續豐富雙邊合作內涵，更好造福兩國和兩國人民，為世界繁榮穩定貢獻更多正能量。雙方要進一步優化兩國合作結構，鞏固經貿等傳統領域合作良好勢頭。打造更多人文交流亮點，共同辦好「中俄文化年」，密切地方合作，持續拉緊民心紐帶。加強在聯合國、金磚國家、上海合作組織等國際多邊平台以及地區事務中的溝通和協作，展現國際擔當，推動建立公正合理的全球治理體系。

普京表示，發展俄中關係不是權宜之計，不針對第三方，有利於國際戰略穩定。俄方願同中方持續擴大雙邊合作，密切在聯合國、金磚國家、上海合作組織等框架內溝通協作，推動建立更加公正合理的國際秩序。

兩國元首隨後主持大範圍會談。

兩國元首聽取了兩國政府間各合作委員會雙方主席匯報投資、能源、經貿、東北一

遠東、人文、國際等領域合作情況，對取得的進展表示滿意，對未來合作建議表示肯定。

習近平指出，中俄兩國同為聯合國常任理事國和主要新興市場國家，雙方加大戰略協作，拓展互利合作，順應世界多極化和經濟全球化的歷史大勢，是兩國共同的戰略選擇。雙方應該以建交75週年為新起點，進一步加強發展戰略對接，持續豐富雙邊合作內涵，更好造福兩國和兩國人民，為世界繁榮穩定貢獻更多正能量。雙方要進一步優化兩國合作結構，鞏固經貿等傳統領域合作良好勢頭。打造更多人文交流亮點，共同辦好「中俄文化年」，密切地方合作，持續拉緊民心紐帶。加強在聯合國、金磚國家、上海合作組織等國際多邊平台以及地區事務中的溝通和協作，展現國際擔當，推動建立公正合理的全球治理體系。

普京表示，俄中兩國政府間合作機制運作良好，兩國經貿、農業、工業、能源、互聯互通等領域合作穩步發展。當天雙方簽署系列合作文件，表明雙方繼續深化拓展互利合作的決心。俄方願同中方落實好《2030年

前俄中經濟合作規劃》，辦好今明年「俄中文化年」活動，加強歐亞經濟聯盟同共建「一帶一路」倡議對接。明年將迎來世界反法西斯戰爭勝利80週年，俄中雙方將舉行慶祝活動。俄方讚賞中方在重大國際地區事務中秉持客觀公正立場，願同中方繼續密切戰略協作，堅定相互支持，促進世界多極化和國際關係民主化進程，推動俄中全面戰略協作夥伴關係取得更多成果。

會談後，兩國元首共同簽署並發表《中華人民共和國和俄羅斯聯邦在兩國建交75週年之際關於深化新時代全面戰略協作夥伴關係的聯合聲明》，並共同見證簽署經貿、自然保護、檢驗檢疫、媒體等領域多項雙邊合作文件。

會談後，兩國元首還共同會見了記者。

習近平指出，普京總統這次對中國進行國事訪問，是他開啟新一屆總統任期後的首次訪問，充分體現了普京總統本人和俄方對發展中俄關係的高度重視。我同普京總統舉行了坦誠友好、內容豐富的會談，全面總結了建交75年來兩國關係發展的成功經驗，就雙邊關係以及共同關心的重大國際和地區問

題深入交換意見，對下階段兩國關係發展和各領域合作作出規劃和部署。

習近平強調，今年是中俄建交75週年。在四分之三個世紀的歷程中，中俄關係歷經風雨，歷久彌堅。特別是新時代以來，兩國關係定位持續提升，合作內涵日益豐富，世代友好理念深入人心。中俄關係已經成為新型國際關係和相鄰大國關係的典範。中俄關係之所以能夠取得這些顯著成就，得益於雙方始終做到「五個堅持」。

一是堅持以相互尊重為根本，始終在核心利益問題上相互支持。二是堅持以合作共贏為動力，構建中俄互惠互利新格局。三是堅持以世代友好為基礎，共同傳遞中俄友誼的火炬。四是堅持以戰略協作為支撐，引領全球治理正確方向。五是堅持以公平正義為宗旨，致力於推動熱點問題政治解決。

習近平指出，經過75年堅實積累，中俄兩國世代友好和全方位合作已經匯聚成雙方不畏風雨、不斷前行的強大動力。中俄雙方將始終堅守初心、協力擔當，為兩國人民帶來更多福祉，為世界安全穩定作出應有貢獻。

海昏侯墓漆器修復有新進展 將展出90餘件（套）文物

南昌漢代海昏侯國遺址博物館「丹漆海昏—漢代海昏侯國漆器展」將在5月18日國際博物館日全新開展，展出文物90餘件（套），其中新修復漆木器17件。

關於上述展覽的新聞通氣會16日在江西南昌召開，南昌漢代海昏侯國遺址管理局長彭印琨發佈相關消息。

據介紹，該展覽分為「丹漆流韻」「海昏漆華」「漆藝天工」三個單元，以中國漆器文化為視角，通過文物、複製品、輔助展具、多媒體等多種手段，展示海昏漆器的種類、造型、工藝特點，折射出漢代的生活方式、社會時尚及審美情趣。

「劉賀墓出土漆器約3000件，是江西漢代漆器的首次大規模出土，也是全國西漢漆器出土最集中、最系統的一次。」彭印琨表示，海昏侯劉賀墓出土漆器有漆耳杯、漆盤等飲食器皿，也有六博漆盤、琴、瑟等娛樂樂器用具，還有衣鏡、屏風、榻等陳設用具。

彭印琨稱，劉賀墓漆木器在製作工藝、裝飾方式上遠超同期高等級墓葬出土物，是出土絞器、釦器和貼金嵌銅鑲寶石器等高檔漆器數量最集中、保存最好的墓葬。

此外，通過漆器上的文字，包括「龐氏」「食官慎口」「御酒杯」等銘文，展示海昏漆器所傳遞的特殊信息。大量帶「昌邑」款識的漆器，說明昌邑王國有自己的專屬漆器作坊，同時也表明此種漆器是劉賀從原昌邑王國帶入海昏侯國的實用器。

彭印琨介紹，海昏漆器上的紋飾，包括動物紋、幾何紋、自然景物、植物紋、人物故事等多樣紋飾，每個類別又有許多裝飾紋樣，依裝飾器物隨形變化，運筆穩健準確，線條流動多變，著色富麗和諧。

「買房送戶口」時代回歸 中國近20城購房即可申請落戶

繼廣東佛山近日發佈樓市新政、啟動「購房入戶」後，截至15日，中國已有近20城實施購房即可申請落戶的相關政策，以吸引更多新市民，住房政策與人口、人才政策相結合正形成趨勢。

佛山宣佈：「在佛山市持自有合法產權住宅房屋的非本市戶籍人員，可以在房屋所在地申請入戶，共同居住生活的配偶、未成年子女可以隨遷。」

除此之外，南京、杭州、瀋陽等多個熱門城市，最近都官宣了購房落戶、優化積分落戶政策。據中指研究院監測，近幾年中國約有20個城市出台購房即可申請落戶的政策，包括武漢這種核心二線城市，還有金華、駐馬店等三四線城市。

今年1月數據顯示，2023年中國戶口遷移政策全面放開放寬，城區常住人口300萬以下城市的落戶限制基本取消，300萬以上城市的落戶條件有序放寬。中原地產首席分析師張大偉預測，一線城市買房送戶口是肯定會再出現的。他認為，從京滬市場看，新建住宅相比二手房很可能還會繼續調整，甚至到政策調整後期。

中國社交平臺發佈新規 打擊「炫富拜金」等不良價值內容

中國各大社交平臺發公告，強調要從嚴打擊「炫富拜金」等不良價值內容，其中不當曬豪宅、豪車等，炫耀自己是富二代、土豪的內容都可能遭到清理與封禁。

騰訊、抖音、快手、微博、B站、小紅書等平臺15日發出不良價值導向內容專項治理公告，針對近期網絡上出現「奢靡浪費」「炫富拜金」等問題，強調將從嚴打擊，以宣導理性、文明的消費觀和價值觀。

去年3月，微博有一個暱稱為「北極鯨魚」的網民自稱祖父是前深圳交通運輸局局長，家中存款「有9位數」，更多次侮辱網民。同年10月，深圳市監察委員會通報「北極鯨魚」祖父鍾庚賜存在貪腐問題並進行處分。

成都封面新聞



▲ 16日，書法家在西安與青少年交流書法技藝。

中新社

中馬書法家共話漢字之美 向西安青少年「傳道授業」

「此次活動促進了中馬兩國書法家之間的交流，書法家與青少年的互動也頗具意義。」西安市書法家協會副主席呼延小舟16日說。當日，來自中國和馬來西亞的書法家與西安青少年一同執筆，以書法為媒深入交流。

中新社報道，活動現場設有茶藝體驗、非遺展示等具有中國傳統文化特色的展區，中馬書法家與青少年「零距離」交流，傳授書法技藝。

「很開心今天能和書法家們一起寫唐詩、學習書法技巧，我有很多收穫。我將繼續練習書法，好好學習傳統文化。」小學生李俊逸向中新社記者展示自己的書法作品。

馬來西亞駐西安總領事林雲亮表示，馬中兩國之間的友誼歷久彌堅，這次活動以書法為媒，是見證兩國友好情誼、文明交流互鑒的重要文化活動。

西安市書法家協會主席石瑞芳稱，正

值中國與馬來西亞建交50週年，以書法為文化紐帶，兩國書法家在西安切磋技藝、深入探討具有特別的意義，這進一步促進了西安與馬來西亞之間的文化藝術交流。

與此同時，西安書法家和馬來西亞書法家的50餘幅作品在西安展出。

據悉，近年來馬來西亞與西安的經貿合作往來日益密切，未來雙方還將舉辦數十場涉及經貿、文化、教育等多方面的活動，促進交流合作更加深入。

商務部：中國新能源產品受歡迎不是「補出來的」

針對一些國家指責中國新能源產品「依靠補貼大量出口」，中國商務部新聞發言人何亞東16日稱，中國新能源產品廣受歡迎「是企業拚出來的，不是政府補出來的」。

中新社報道，何亞東在當天舉行的新聞發佈會上說，從20多年前開始，中國企業就在新能源領域持續進行研發投入和產業佈局，通過激烈市場競爭，形成了自己的獨有優勢，包括技術創新優勢、產供鏈優勢、市場生態

優勢。中國新能源市場是充分競爭的，通過優勝劣汰、大浪淘沙，不斷湧現出優質企業和產品。

何亞東指，中國產業補貼政策是合理合規的。中國不存在世貿組織所規定的禁止性補貼，相關補貼政策已及時全面向世貿組織通報。反觀美歐，近年來補貼力度顯著加大，且帶有大量排他性、歧視性做法，給中國產品進入相關市場設置重重障礙，是典型的保護主義做法。

何亞東表示，中國新能源產業對全球是貢獻，不是威脅。中國優質的新能源產品豐富了全球供給，推動了綠色低碳進程。中國新能源產品性價比高、質量好、功能強，深受消費者青睞。

何亞東表示，中國新能源產品具有明顯的價格優勢，讓消費者更可負擔，也有助於緩解通脹壓力。

據主張做法。

何亞東表示，中國新能源產業對全球是貢獻，不是威脅。中國優質的新能源產品豐富了全球供給，推動了綠色低碳進程。中國新能源產品性價比高、質量好、功能強，深受消費者青睞。

何亞東表示，中國新能源產品具有明顯的價格優勢，讓消費者更可負擔，也有助於緩解通脹壓力。

據主張做法。

何亞東表示，中國新能源產業對全球是貢獻，不是威脅。中國優質的新能源產品豐富了全球供給，推動了綠色低碳進程。中國新能源產品性價比高、質量好、功能強，深受消費者青睹。

何亞東表示，中國新能源產品具有明顯的價格優勢，讓消費者更可負擔，也有助於緩解通脹壓力。

據主張做法。

何亞東表示，中國新能源產業對全球是貢獻，不是威脅。中國優質的新能源產品豐富了全球供給